RESENJA ZADATAKA- EPS 2021 | kolokvijum 28.04.2021
1. Zadatak

Monofazni AC/AC podesava¢ napona na slici je opterecen impedansom Zopt= j1[Q]. Efektivna vrednost mreznog
napona Vs=400V. Parametri tiristora su: Vto=1.2V i rd=5mQ.

V, Zupt

U zadatku je potrebno:
a) Odrediti opseg ugla upravljanja tiristora
b) Nacrtati talasne oblike: struje opterecenja, struje mreze i struja tiristora pri uslovima iz c)
c) Odrediti maksimalnu disipaciju na tiristorskom pretvaracu i izraunati ulaznu snagu pretvaraca pri ovim
uslovima

2. Zadatak

Za trofazni 6-pulsni ispravlja¢ sa C filtrom, koji je opterecen aktivnim optere¢enjem potrebno je proracunati filtarski
kondenzator. Mrezni napon napajanja je 3x400V, 50Hz. Opseg promene opterecenja na izlazu ispravljaca je 30kW >
R > 3kW. Smatrati da su diode u ispravljacu idealne.
(@) Proracunati vrednost kapacitivnosti filtarskog kondenzatora C tako da pri maksimalnom optere¢enju na izlazu
ispravljaca, talasnost jednosmernog izlaznog napona bude manja od 5%.
(b) Za ovako izraunate vrednosti kapacitivnosti odrediti jednosmernu vrednost i talasnost izlaznog napona pri
maksimalnom i minimalnom opterecenju.

3. Zadatak

Monofazni kontrolisani ispravljac na slici se napaja iz mreZe preko transformatora ¢iji je prenosni odnos 2:1. Mrezni
napon se menja u vremenu po zakonu ul = 310sin100xt . Kontrolisani ispravlja¢ se koristi za punjenje baterije Cija je
unutrasnja otpornost R = 0.2Q , dok je njen napon pre pocetka punjenja jednak Vco =48V . Na red sa baterijom je vezana
vrlo velika induktivnost L . Induktivni otpor prigusnice je takav da je X L >> R . Pretpostaviti da je transformator idealan
i da je komutaciona induktivnost Lk~ 0. Smatrati da su tiristori idealnih karakteristika.
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1) Za proizvoljnu vrednost ugla upravljanja o nacrtati talasne oblike mreznog napona U1, napona U2, napona na
opterecenju, struja tiristora T1-T4, struja il i i2

2) Ako je pocetna vrednost napona baterije Vco =48V potrebno je odrediti vrednost ugla upravljanja o pri kojem
¢e se obezbediti po¢etno punjenje baterije konstantnom strujom od 20A.

3) Za vrednost upravljanja dobijenu pod 2) potrebno je izracunati: srednju i efektivnu vrednost struje svakog od
tiristora, snagu koja se predaje bateriji i izlaznu snagu ispravljaca
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U Beogradu 05.05.2021, Predmetni profesor: Dr Zeljko Despotovié, dipl.el.inz.



